

2018-10-01 ВГУ: во второе столетие с грустью...

100-летие Воронежского госуниверситета (ВГУ) совпало с Днём города – так решил ректорат. Была запланирована серьёзная празднично-просветительская программа. Однако далеко не мероприятия состоялись - тот же ректорат ужал праздник до исторического минимума. Шествие выпускников всех поколений по проспекту Революции почему-то перенесли с заявленных 10 на 9 часов утра, встречи выпускников разных поколений, прошли лишь на нескольких факультетах главного корпуса, в бассейне ВГУ кто-то куда-то проплыл, но никто об этом не узнал, Сквер учёных полупомпезно, правда без участия самих учёных, преподавателей и студентов, открыли, а вот обещанного салюта и вовсе не было. Как же так!? И никакой нигде информации, никаких объявлений, рекламных баннеров, никаких памятных сувениров - ни значков, ни открыток, ни даже календариков! Вот это «столетие»!

Такого безобразия в советское время просто не могло быть. Это ведь дух и честь вуза. Прошедший своё историческое становление в трудные послереволюционные годы, преодолевший тяготы эвакуации в суровые годы Великой Отечественной, ставший флагманом советской науки в 1960-70-е, воспитавший двух Нобелевских лауреатов и несколько лауреатов Государственных и Ленинских премий, Воронежский ордена Ленина государственный университет имени Ленинского комсомола (именно таково было название ВГУ в советское время) всегда был в лидерах и в науке, и в учёбе, и в труде, и в будни, и в праздники. Демонстрировал и подтверждал высшую марку не только в «городе студентов» Воронеже, но и во всей России. Но почему сегодня уже мало кто знает про университетские научные и студенческие открытия и прорывы, почти никто не помнит про «Студенческую весну», не интересуется, каков репертуар и кто играет в университете студенческом театре «Парадокс»?.. И почему нас уже не тянет зайти в Alma-mater, ныне окружённую узколобыми церберами и огороженную непреодолимыми парапетами и металлодетекторами? Зато все хорошо осведомлены и о громких коррупционных скандалах, прокатившихся по стенам вуза, и о постоянном препирательстве ректора-депутата и бизнесмена с рядом своих профессоров, и о проблемах со студенческими общежитиями, и о сокращении на некоторых факультетах бюджетных мест... Не храм науки, а закрытое акционерное общество какое-то!

Меня как воронежца, как студента и выпускника ВГУ, возмущает - на каком основании со Знамени университета сегодня исчез орден Ленина – высший знак отличия в СССР, после золотой звезды Героя Советского Союза? Куда пропало из названия вуза имя Ленинского комсомола, 100-летие которого мы отмечаем в этом году, и которое совпало со 100-летием Воронежского университета? Вопросы, вопросы...

Д. Румянцев,

выпускник ВГУ 1986 года